

ОТЗЫВ
доктора педагогических наук, профессора
Клушиной Надежды Павловны
на автореферат диссертации Кудиной Яны Владимировны
«Актуализация ресурсов инновационной культуры субъектов
образования в педагогическом вузе», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 5.8.7. Методология и технология
профессионального образования

Диссертационное исследование Кудиной Яны Владимировны, представленное в автореферате, решает весьма актуальную научную и практическую проблему актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе. Разрастающиеся инновационные процессы во всех сферах общества, включая образование, актуализируют теоретические изыскания развития инновационной культуры у субъектов образования. Диссертант прав, говоря о том, что формирование у субъектов образования высокого уровня инновационной культуры требует поиска путей решения ряда актуальных методологических, дидактических проблем, а также внедрения новых элементов в содержание, организацию и управление учебно-образовательным процессом в вузе.

Все более очевидным становится противоречие между объективной необходимостью в актуализации ресурсов инновационной культуры у субъектов образования и отсутствием технологии, позволяющей его реализовать в педагогическом вузе.

Заслуга автора как исследователя в расширении системы знаний в сфере: целевых ориентиров, структурных компонентов, средств и методов актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе как профессионально ориентированной деятельности студентов и профессиональной деятельности преподавателей педагогического вуза.

Исходя из анализа автореферата, можно отметить: работа содержит научную новизну и теоретическую значимость.

Научная значимость представленного исследования в том, что оно привносит в профессиональную педагогику расширенное научное знание о методологических основах (принципах, функциях, педагогических условиях) процесса актуализации ресурсов инновационной культуры у субъектов образования вуза.

Вкладом Я.В. Кудиной в теорию педагогики является разработанная технология актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов

образования в педагогическом вузе, конкретизированы критерии и показатели, обеспечивающие возможность определения уровня актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования.

Не вызывает сомнения и потенциал практической востребованности результатов проведенного исследования. Удачное решение автора по выделению алгоритма реализации технологии актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в вузе как детальной последовательности производимых действий, направленных на достижение поставленной цели, облегчает ее применение в педагогических вузах и ссузах.

Диссертантом описана и экспериментально апробирована технология актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе, обеспечивающая достижение целей профессионального образования, что несомненно, представляет практическую ценность исследования. Процесс формирования и развития инновационной культуры личности в системе профессионального образования рассматривается в единстве инновационной культуры преподавателя и обучающегося.

Результаты исследования достаточно полно представлены в публикациях автора, в том числе в изданиях, определенных Перечнем ВАК.

Диссертационное исследование «Актуализация ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе» имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость и соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК, а его автор Кудина Яна Владимировна заслуживает присуждения ей степени кандидата наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры социологии и социальных инноваций
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет» *Н.Келесиф* Клушина Надежда Павловна

10. 10. 2024г.

Сведения об организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Адрес: 355017, Ставропольский край, г. Ставрополь, Пушкина, д. 1

Тел.: +7 (8652) 95-68-08

Адрес электронной почты: info@scfu.ru

